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Kiadóhivatal :

PÉCSETT, Hária-ntca 1. s í.
kir. Ítélőtábla épületével 

szemben,
hová az előfizetések és a 
lap szétküldésére vonatkozó 
felszólalások intézendők.

Szerkaaztől Iroda :

PÉCSETT, Mária-otet t.
a kir. tábla áteUenében, 

hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in

téiendő.

Kéziratot vissza nem aiunk.

P O L I T I K A I  N A P I L A P Hlrdatéaakat
a kiadóhivatal vesz föl

. » I *

Magyarország egyéniségének
kidomboritása.

Pécs, 1900. május 31.

A közéleti szereplésben való hosszú 
szünetelés után végre tegnapelőtt ismét 

egjelent a fórumon Apponyi Albert gróf 
s a magyar delegációban a külügyi tárca 
vitájánál figyelemre méltó beszédet mon­
dott. Legkimagaslóbb része ennek a be­
szédnek az volt, a melyben az egységes 
Magyarország szerepét vázolta a külpoli­
tika amaz alakulatában, a melyen a mo­
narchia hatalmi állása és. biztonsága 
nyugszik.

Abból a körülményből, hogy a hármas 
szövetségnek legerősebb támasza az egysé­
ges magyar nemzet közérzülete, Apponyi 
szerint az a konzekvencia folyik, hogy 
Magyarország abban a szövetségben, a 
melyben a monarchia másik államával egy- 
befüzve van, az anyagiak terén az arányos* 
ságot, a jogok és erkölcsi érdekek terén 
pedig a paritást élvezze.

Az auyagiak terén való arányosság 
tekintetében a minimuma annak, a mit 
követelnünk kell ts a mennyinél keveseb­
bel megelégednünk nem lehet, az, hogy a 
közös intézmények anyagi jótékonyságában 
a kvóíaarány szerint részesedjék Magyar- 
ország. Hogy mily távol állunk még ettől 
a minimumtól is, azt szomorúan igazolták 
a delegációk legutóbbi tárgyalásai is, a

melyeknek folyamáa a hadügyminiszter 
már eleve kijelentette, hogy ennek az 
aránynak a betartása a jövőben sem lesz 
lehetséges s minden, a mit tehet, abban 
áll, hogy törekedni fog ezt a minimumot 
lehetőleg megközelíteni.

A jogok és erkölcsi érdekek terén 
való paritást pedig Apponyi szerint meg­
követeli, hogy Magyarország állami egyé­
nisége a monarchia külpolitikai viszonylatai­
ban teljes kidomboritást nyerjen s aki 
ennek elnyomásával Magyarországnak a 
monarchia hatalmi állásában való értékét 
továbbra is csak vállveregetéssel, szóbeli 
elismeréssel akarná jutalmazni, az a té­
nyek logikájával, a történelem és a fejlő­
dés törvényeivel helyezné magát ellentétbe.

Immár teljes harminchárom esztendeje 
annak, hogy az ország törvén} könyvébe 
van iktatva az a kiegyezés, amely Magyar- 
országnak. mint önálló államnak teljes 
paritását a közös uralkodó jogara alatt 
élő másik állammal ünnepélyesen prokla- 
malta, de azért még ma is ott vagyunk, 
hogy ennek a paritásnaa az érvényesülé­
sét jámbor óhajtásként kell hangoztatnunk, 
mert Magyarország állami egyénisége sem­
miféle külső vonatkozásban kifejezésre nem 
jut. elnyeli azt az egységes közös birodalo 

A magyar állam egyéiségének paritásos 
kidomboritását a diplomáciában sürgették 

! eddig is mindig a delegációk, hivatkozva 
a törvényre, Magyarorszag jogára s az 
áldozatokra, melyet a birodalom érdekében I

hozott, de követeléseik siket fülekre ta­
láltak. Most Apponyi Albert a uagyhatalmi 
állásra való hivatkozással sürgeti ugyan­
azt, abban a reményben, hogy ott, a hol 
törvény és jog eddig nem imponált, figye­
lembe vételt fog nyerni a nagyhatalmi 
állás, a mely csak úgy szilárdulhat meg, 
ha az egész világ folyton a szeme előtt 
látja, hogy enaek a hatalomnak szilárd 
alapot az egységes magyar nemzet s enaek 
erőteljes állami egyénisége nyújt.

De hát hasztalan beszél Apponyi gróf 
is a vakon szülöttnek a színek varázsáról, 
azt vele megértetni nem fogja soha. Pe­
dig hát a bécsi birodalmi politika ilyen 
vakon szülött, a kiből a legnagyobb ál­
lamférfit! lángész sem verheti ki azt a 
rögeszmét, hogy a Habsburgok birodalma 
csak úgy lehet nagy és hatalmas, ha nem 
respektál sem történelmi, sem szerződéses 
jogokat, hanem az uralkodöház jogara 
alatt álló valamennyi népet és országot 
egjetlen állami szervezetbe, az egységes 
osztrák összbirodalomba olvasztja bele.

Ez a inegcsontosodott rögeszme volt 
az okozója mindazoknak a katasztrófáknak, 
a melyek az uralkodóházat s vele az ural­
kodása alatt álló országokat a történet fo­
lyamán érte, de azért a rögeszme túlélt 
minden katasztrófát s a közbeeső békés 
fejlődés korszakát csak arra használta fel, 
hogy újra megizmosodjék s újabb katasz­
trófába vigye ezt a szerencsétlen állam 
alakulatot.

„Pécsi Figyelő 1̂ tárcája. i

Kávéházban.
— A »Pec»i í igyeló« sredeti tarcAj* —

Irta : t ank Maki.

Zuhogott u zápor d nehez felhőkből, me­
lyek az eget elborították egészen. Oly rémes 
Sütet volt az éjszaka A zápor zuhogásába 
aztán belesirt a szél, hogy nyögött, jajgatott 
▼égig az utcákon, megrázta az ablakokat s 
felriasztotta a csendesen nyugvókat édes ál* 
kukból. A villámok meg cikáztak s pillanatra 
be\iIágitották a vak sötétséget 's megzendült 
nhodannyiszor rá az ég, hosszan, hangosan.
• * * Ismét csend lett egy percre, csak az eső 
csobogott egyhangon . . .

Mi a kávéhazba szorultunk. Csak futó 
nyári zápornak gondoltuk, melynek végét egy 
parti billiárddal ki lehet könnyen várni. Két 
pártit is kijátszottunk már s a futó nyári zi­
vatarból hatalmas, félelmes vihar lett. Azért 
csak vártunk Nem volt kedvünk bőrig ázni.

— Ej fiuk — szólalt meg a piktor — 
ka már áznunk kell, inkább belülről ázzunk, 
roint kívülről ! Pincér bort hozzon.

Igazat adtunk a piktornak s koccintot­
tunk. A poharak összecsengtek, a cigány is

stimmelő’ kezdett, csakhamar jó kedvünk lett. 
Széles jó kedvünk. Nem is baotuk, hogy esik, 
azaz, hugy nem tudunk hazamenni.

Folyt a bor, szólt a muzsika, a nótázás- 
tól rengett a kávéház minden ablaka.

Frici, asztaltársaságunk költője, vagy a 
hogy mi szoktuk hivni, lantosa, mint egyéb 
alkalommal ha iszunk, kissé lehangolt volt. 
liyenkor a szerelem hogy úgy mondjam, elemi 
erővel tör ki rajta s be kell vallanom, hogy 
legközvetlenebb, legsikerültebb verseit »őhozzá« 
ilyenkor irta.

Mint mondám, Frici ismét busult, még 
inni sem akart, ha koccintottunk, a poharat 
éppen csak ajkához emelte.

— Édes Fricim, mért nem iszol ?
— Nem élek vele, tudod.
— De Fricikém az *ő« egészségére csak

ekszelünk ?
— No nem bánom, sót szivesen !
—- Fiuk, fiuk csend ! Fricivel iszunk az

*G«, a nagy *ö« egészségére ! Eksz !
És Frici is kiitta . . . fenékig itta, a

szeme is ragyogott bele . . .
-  Frici, Frici te megint szerelmes vagy ?

Lantos barátom, téged még előbb-utóbb az a 
Iránya nagy szerelem visz a sírba — incsel- 
kedek lantosunkkal a piktor — pedig látod 
poétám, nem ér a szerelem semmit, én ma­
gam. lehet, hogv kikoptam már belőle, de 
nem is hiszek benne. Látod fiam, Vörösmarty

— nem akarom önérzetedet sérteni, se glóriád­
ból egy csipetnyit is elvenni — mondom, Vö­
rösmarty valamivel nagyobb poéta volt, mint 
te s az hogyan is irta meg oly szépen, a mit 
magam szavaival sohasem tudtam kifejezni :
» . . .  Hazug szemében hord mosolyt b átkozott könyüt, 

Iriig ez szivedbe vágyat önt, az égő sebet üt ! 
Gondold meg és igyál I . . .«
stb. vidám, édes fiam óva óvlak a szerelem­
től, mert az nem lehet állandó érzelem, rau- 
lékony, mint a hab, feloszlik, mint a buborék 
s marad, mi volt a tiszta lég«, de nem, még 
fájdalom i* marad hátra a ezivben, melyet 
meggyógyítani nem lehat !

Mély csend követte a piktor szavait . . . 
— Igazad lehet Neszti — felelt a lantos. 

Nem tagadom, hogy néhányszor már voltam 
szerelmes a kiábrándulás bizony nyomokat ha­
gyott maga után szivemben. Most ismét sze­
relmes vagyok, de olyan szerelmes, mint még 
soha. Az a kis lány lebilincseli minden gon­
dolatomat, még akaratomat is, ő lebeg szün­
telen szemeim előtt s ba naponként, ha csak 
messziről is nem láthatnám, csak egy pilla­
natra, az a nap számomra elveszett, olyan, 
mintha nem is éltem volna az nap. látod 
Nesztim, én hiszek annak a lánynak, bár még 
nem esküdtünk egymásnak örök szerelmet, 
még csak ki sem jelentettük egymásnak, hogy 
szeretjük egymást, éa mégis hiszek neki. Hi- I szék a tekintetének, melyből a menybolt su-



P É C S I  F I G Y E L Ő 1900. junias 1 .

így volt ez az 1866 iki katasztrófá­
nál is, a mikor az összbiroJálmi eszaének 
vissza* kellett voauluia, de azért résen 
volt s már abban az uj áilamalakuiásbao, 
a melyre kénytelen kellet e a rá kellett 
térni, hogy az uralkodóház megmenthető 
legven gondosan előkészítette a talajt, a 
melyben újra megizmosodhatik s elnyom­
hat minden külön államiságot, a melyet a 
közös uralkodó alatt törvény és szerződés 
biztosit Szent István birodalmának.

A hatvauhetes kiegyezésben a kül- 
ügynek, a hadügynek a vám- és kereske 
delem politikájának közössége azzal a 
hátsó gondolattal lett kierőszakolva, hogy 
Magyarországnak a viszonyok nyomása alatt 
elismerést parancsoló állami különállása
csupán belső házi használatra stipulaitas- 
sék, de semmiféle külső vonatkozásban 
kifejezésre ne juthasson, a nemzetközi érint­
kezésben a világ ezentúl se ismerjen mást, 
mint az egységes összbirodalmát a Habs- 
burg-háznak.

És a három évtizedet meghaladó
gyakorlat ezt szomorúan meg is valósította ; 
Magyarországot a külföld ma is csak úgy 
ismeri, mint az osztrák birodalom egyik 
tartományát s legfölebb szánalmas mo­
soly fogadja a külföldön azt a nagyzoló 
magyart, aki ott azt akarja magyarázni, 
hogy Magyarország önálló állam, a mely 
az uralkodó másik államával egyenraugu 
tényező az államszövetségben.

Ezt a külföldön senki el nem hiszi
s a bécsi politikának legfőbb törekvése,
hogy ezentúl se higyje, mert ebben a bi-1 
rodalom nagyhatalmi állásának veszedel­
mét látja az összbirodalmi rögeszme.

Hivatkozható tehát Apponyi, a meny­
nyit akar, a nagyhatalmi állásra, Magyar- 
ország egyéniségének kidomborodását meg 
nem fogja érni, mig a rögeszme vógkóp 
el nem pusztul, pedig ez el nem fog pusz­
tulni a hatvauhetes alapou, hisz ennek ta ­
lajában izmosodott meg újra.

H i r e k.
Pécs, 1900. május 31. 

D iv a t-é r d e k e ssé g e k .
Viktória angol királynő, m.óta Dublinből 

visszatért Londonba, azon buzgólkodik, hogy 
s smaradarget ipari terményeit népszerűvé 
tegye Angliában. Azonban sokan kételkednek 
kezdeményezésének sikerülte felett. Az angol 
hölgyek sohasem kedvelték az Írországi csip­
kéket és egyéb divatcikkeket és ízlésüket még 
a királyné kedvéért sem fogják megváltoztatni. 
A divat istennője tudvalevőleg mindig megő­
rizte függetlenségét a fejedelmek parancsszava
ellen.

A sors különös szeszélye folytán még 
az az egyetlen fejede'emnő is, ki {eljegyzésre 
méltó befolyást gyakorolt a divatra, t. i. Eu­
genia francia császárné polgári származású 
volt. Eugenia császárné a férjének 1H évi ural­
kodása alatt nemcsak Franciaországnak, hi- 
nem az egész müveit világnak csinílta a di­
vatot. Még a kelet háremnői is levetették 
festői keleti öltözéküket, hogy azokat a sze­
szélyes francia császárné feszes és kényelmet­
len divatjával cseréljék föl. Legkülönösebb a 
dologban az, hogy a volt császárné egyik 
legkevésbbé szép divatcikkéhez éppen az egy­
szerűségéről hires Viktória királynő ragaszkodik 
leginkább Az angol királyné még ma is krino- 
lint visel, melyet a szép Eugenia tudvalevőleg 
Lulu herceg születése előtt hozott divatba.

Viktória királynő sohasem érzett ma­
gában becsvágyat divatot előírni. Sőt nagyon 
is őrizkedik attól, hogy valaki őt utánozza 
és talán épp e miatt ö tözködik oly ódiva- 
tosan. Ha valamely udvarhölgyének eszébe 
jutna kalapját, vagy valyamely más tolalett- 
darabját utánozni, a királynő ezt bizonyára 
gúnynak tekintené. A királynő kívánsága, hogy 
udvarhölgyei a legdivatosabban öltözködjenek. 
Rögtön észreveszi a legkisebb eltérést is és a 
•Mistress of the Robds<r által feszólittatja az 
illető hölgyet, hogy a divathoz alkálinízkodjék.

Hasonlóképpen királyi anyósához, a wa­
lesi hercegnő se öltözködik divatosan. De ha 
mindjárt nem sokat törődik is a legújabb pá­
risi divattal, annál nagyobb súlyt fektet az 
ízléses öltözésre. Az ünnepi alkalmakat kivéve, 
rendesen a negyedszázad előtt divatozott prin- 
cesaruhát, vagy sima fekete seviotkabátot visel. 
— Nővérei, az özvegy orosz cárnó és a kum- 
berlandi hercegnő, valamint unokahuga,

mostani cároé szintén az egyszerű viselet 
hívei.

A német császrné szintén nem gyako­
rol befolyást a divatra. A szegényebb hölgyek­
nek drága kedvtelés volna az ő öltönyeit utá­
nozni, gazdag hölgyek pedig inkább páriái 
mintákat utánoznak .

Margherita olasz királyné tagadhatatla. 
nul egyike a legdivatosabban öltözködő höl­
gyeknek, csakhogy szereti a feltűnő színeket, 
mi nem minden hölgynek áll jól. A divat ki­
rálynő tehát ma is, mint ennek előtte : a Szajna 
partján trónol.

Füző-elienes korban élünk, pedig ha a 
mostani fűzőt a régi jó idők fűzőjével össze­
hasonlítanák, a legszelídebb kifejezéssel élve 
is csak kinzóeszköznek lehetne nevezni a régi 
hölgyeknek e kedvelt divatcikkét.

A legújabb fűzők (miracul) nem szorít­
ják a belső szerveket anynyira össze, mint 
a régi páncélszörnyek és mégis szabályos 
fekvésükkel emelik a test karcsúságát. A felső 
test szabad mozgását nem gátolják, mert há­
rom részből állván, teljesen a test alakjá­
hoz simulnak. Az uj ta álmíny m4g nagyon 
drága, egy-egy péld íny száz frankba kerül. 
Akik ennyit nem áldozhatnak egy fűzőre, 
azok várják be, mig olcsóbb lesz. Nem ke- 
vésbbé érdekes újítást kezdtek most a női 
hajviselet terén is, ahol pedig eddig is bá­
mulatos változatosság uralkodott. A hátracsu- 
szott kontyot most nem fonott, vagy sodrott 
hajból készítik, hanem úgy, hogy úgy fessen, 
mint egy göndbölyü fészek.

Ez a divat ugyan még nem igen ter­
jedt el, de csak azért, mert nom minden hölgy, 
sőt minden fésülőnő sem képe3 ezt a tudo­
mányt a fecskétől eltanulni. Az egyöntetű 
hajbóbiták a fej elejen már kevéssé divatosak, 
annál inkább felkapták a homioáhaj síjátsá- 
ságos hullámzato3 fésülését. Mennél mester­
kéletlenebbnek látszik a hajviselet, annál job­
ban megfelel a divatnak.

A nyári keztyükben az idén a nagymama 
korabeli divat kerül felszínre. Félkeztyüket Ó3 
fátyolszerü keztyüket viselnek, amelyeket se­
lyemszalagokkal díszítenek. Sétakeztyüknek 
azonban az idén is az egész kesztyűket ked­
velik majd legjobban.

Napirend 1900. janiim 1-én.
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gárzik rám s melyben látni vélem gondolatát, 
szive rejtett érzelmét s tisztán olvasom ott, 
hogy szeret engem. Hiszek neki s érzem, ha 
abban a kis lányban csalatkoznám valamikor, 
beteg lennék, kedélybeteg. Fájdalmamban be­
lecsapnék laotom fajó húrjaiba s olyan szo­
morúan énekelnék rajta, hogy a szivem is 
megszakadna bele. Szerelmes vagyok hát is­
mét, mert szerelem nélkül talán élni sem 
tudnék, az az én elemem, mint a madárnak 
a levegő, a halnak a víz. Nevessetek bár ki 
engem, mondjátok, bogy bolond fiú vagyok, 
mégis azt mondom, mert érzem, hogy a sze­
relem maga a boldogság, az igazi élet!

— Hohó lantos! — vág közbe a piktor 
elveted a sulykot. Verseidben mondhatsz 

ugyan nagyokat, meg is dicsérnek érte, de 
nekem ne mesélj. Átéltem én is rég már a 
szerelem minden fázisát s én is azt hittem, 
hogy, ha csalódom, elpusztulok. Aztán csalód­
tam. Lásd, azért most mulatok. Megszokja ám 
az ember, aztán tel se veszi . . . Csak eleinte 
fáj, akkor nagyon fáj, később beletörődünk, 
aztán elfásul a lelkünk s közönyösek leszünk. 
Most már csak mesének gondolom az egészet, 
mit dajkám mesélt még talán, visszaemlékezem 
rája néha napján s — lelkemre — örülök, 
hogy túl vagyok rajta. Nem lehet az örök, 
mi mulandé szépségen, vagy tán kevésbe múló 
lelki előnyön alapul, valamint nincs állandó, 
örök semmi e világon. Nem igaz fiuk ? Igyunk 
rája . . .

Némán hörpitettük ki borainkat.

— Nos Frici, mit szólsz minderre — 
kérdé a sarokból a kis szőke jogász, ki törzs­
asztalunknak rendes tagja volt.

— A piktor pesszimista — volt a lantos 
válasza.

— Te meg túlságosan idealista vagy — 
zúgott rá kórusban a sereg.

— Idealista? Igen az vagyok. Magam 
után bírálom az egész világot. Bár a görög 
bölcs azt mondta, hogy önmagunkat megis­
merni a legnehezebb dolog, mégis valameny- 
nyire ismerem önmagamat. Én azt gondolom, 
mert érzem, hogy az ember szivét a szere­
lemre teremtette az Isten, anélkül emberfia 
meg nem élhet — nincs igazam ? — ebből 
egyszersmind következtetem, hogy a szerelem 
örökemberi s mint ilyenre, egy egé3z életet 
lehet építeni. Hogy csalódunk, az igen ter­
mészetes. Csalódtam mar en is nem is egy­
szer. De fiuk, ha ráikadtatok arra a szívre, 
mely a tietekkel rokon, abban a szerelemben 
hihettek, mert az örök még akkor is, ha a 
sors szeszélye nem is enged egyesülnötök. Az 
igaz szerelem ez, melyet én öröknek ismerek, 
a mely igaz — a körülményekhez képest — 
boldogságot és boldogtalanságot hord magá­
ban, engem s nemcsak engem, hanem az 
egész világot élteti. Ha csalódtatok, ez csak a 
szerelem esélye, mely annak örökjellegét nem 
semmisíti meg, ez esetleg a sors szeszélye ! 
Ha ti nem is, én hiszek a szerelemben, an­
nak állandóságában, mert ez engem inspirál, 
ösztönöz, hogy valami nagyot alkossak. Már

pedig barátim, valami képzelt dolog huzamo­
sabb ideig senkit se képes lenntartani, boldo­
gítani. Nos, kinek van igaza ? Éljen az örök, 
az igaz szerelem! Vagy van e boldogabb em­
ber a világon, mint a kit a szerelem boldo­
gít ? ! Ne higyjétek tiuk I A piktor csak fásult, 
szive kihűlt, mondjuk flegmás, vagy ha úgy 
tetszik blazirt, a dolga jól megyen, de m4g 
nem hallottátok, hogy azt mondta volna, hogy 
most boldog. Ugyan ini is boldogítaná ? A hír, 
dicsőség, vagy az a bor ? Hisz ő nem hisz 
semminek az állandóságában sem, a mi egye­
dül lehet alapja a boldogságnak s igy, ha 
neve betölti is a világot, büszke lehet legfe* 
lebb, de boldog nem, mert egykor elfelejtik. 
De, ha sikerült egy szivet szerelmeddel ma­
gadhoz láncolnod, ha felgyujtád a tüzet, az 
ki nem alszik még a síron túl sem, éltető 
melegét még ott is fogod érezni, még ott is 
fog boldogítani. Gúnyoljatok csak engem, mert 
szerelmes vagyok, nem veszem fel tőletek, 
mert még nem éreztetek azt a boldogságot, 
a mit a szerelem nyújt.

No de hagyjuk abba, meggyőzni tán 
úgy sem tudlak benneteket, ti is hiába be­
széltek nekem. Különben is elállt az e3Ő, az 
idő is későre jár, menjünk haza !

— Igazad van — szólt Pista — jó reg­
gelt s ezzel távozott.

Szétoszlottunk.
Az ég kiderült, a hajnali csillag ragyo­

gott csak az égen.
Lefeküdtünk s álmodtunk a szerelemről.
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P v Qgszik 7 óra 46 perckor. -  Hold kél reggel 5 óra 
*0 perckor ; nyugatik délután 6 óra 10 perckor.

Időjárás. A központi meteorologiai intézet jel­
ese  szerint: meleg idő, helyenkint csapadék, később
borulás Tárható. _

— (Z en és  m ise .)  Pünkösd másnap­
ján ismét zenésmise leszen a lyceumi tem­
plomban délelőtt tizenegy órakor. Mint már 
megírtak, ez alkalommal Jós. Gr. Zangl »St. 
Cassian’s Messe«-jét (Op. 77.) éneklik a mű 
kedvelők. A főpróbát a miséből szombaton dél­
után öt órakor tartják meg a főreáliskolában, 
miután a vokál négyes már kitünően megy. 
A ktropozició csupán orgonakisérettel is igen 
hatásos s a zenekar kiséret hozzáadásával az 
egyes részek annál inkább fognak kidombo­
rodni az egész műből.

(J u n iá l is .) A siklósi ifjúság f. évi 
június hó 10-én délután a »Cigányporoszló« 
nevű községi erdőben táncmulatsággal egybe­
kötött zártkörű juniálist rendez. A juniális 
kezdődik d. u. 2 órakor. A zenét a siklósi 
önk. tűzoltó-egylet zenekara és az első tam- 
barás-banda szolgáltatja. Belépőjegy szemé­
lyenként 1 korona. Kedvezőtlen idő esetén a 
Juniális a következő vasárnap tartatik meg. 
A tiszta jövedelem a siklósi önk. tűzoltó-egylet 
zenekara javára fordittatik, miért is felülfize- 
tések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak.

— (B érm á lá n  P é c s e t t .)  Pünkösd 
vasárnapján osztja ki megyés püspökünk a bér­
málás szentségét. Reggel nyolc órakor csendes 
mise lesz, mely után majd az egész segédlettel 
lemegy az alsó templomba s itt a rendre állí­
tott béimálandóknak a bérmálás szentségét 

kiosztja. A bérmálás után a megbérmáltak és 
bérma szüleik a kápolnákba vonulhatnak, de 
harangszóra ismét a templomba, a hajóba kell 
jönniök, mert ekkor adja rájuk a püspök az 
áldást.

— (H a lá lo s á t .)  Köpte Imréné szül. 
Kalonovszky Magdolna, életének 58-dik évé­
ten tegnap délután meghalt. Temetése hol­
nap (pénteken) délután 4 órakor lesz a Kos­
suth Lajos-utca 21. számú házból a budai­
külvárosi temetőbe. Az engesztelő szentmisét 
szombaton reggel (élnyolc órakor tartják lelki- 
üdvéért az ágostontéri plébániatemplomban. 
Halálát férje, gyermekei és kiterjedt rokon­
ság gyászolja.

(E g y  k i t  c t i l la g á t s a t . )  Junius 
hóban a nap még 16 perccel nó, mert mig 
elsején, pénteken, 15 óra 36 perc lesz, addig ju-

— (M e g y e i k ü ld ö t ts é g  M o h á ­
c s o n )  Ma délben utazott el Mohácsra a vár­
megyei tisztviselők küldöttsége Német Lipót 
mohácsi ügyvédhez, hogy megköszönjék neki 
a vármegyei tisztviselők fizetés javitása körül 
kifejtett buzgó pártfogását, melylyel nagyban se­
gített a megyei tisztviselők helyzetén. A kül­
döttségben lormay Károly alispán vezetése 
alatt résztvettek : Koseits Kamill vm. tőjegyző, 
Lehel Győző 1. Vadnai Jenő 11-od aljegyző, 
Németh Károly, továbbá Jeszenszky Lajos ár- 
vaszéki elnök, Gyents Klétus főszámvevő és 
még számos megyei tisztviselő, kik bejelen­
tették ugyan részvétüket, de hogy elmennek-e 
a hivatali körülmények tették függővé.

— (D ís z ít ik  a  s é ta t e r e t . )  Kihaj­
tottak már rég a sétatér szép gesztenyefái s 
össze dugva lombjaikat kellemes árnyékkal 
fedik be a sétányokat. A rózsák is kinyíltak 
már s a gruppok virágai illattal töltik meg a 
levegőt. A Szepessy szobor körüli gruppot azon­
ban csak ma kezdték díszíteni. Szépen fel- 
ásózva elrendezik s teleülteiik tarka-barka 
virágokkal s igy a sétatér dísze teljes leszen.

(M ájus v ég e .) Áprilisban, elkese­
redve annak áprilisi kedvétől, boszantó sze 
szélyeitőJ, vágyva-vágyakoztunk a bimbóla- 
kasztó május után. S történt, hogy elmslt a 
május is. Fia aztán kérdezzük, hogy meg vol­
tunk e elégedve a májussal, bizony nemmel 
kell felelnünk, A május áprilisabb volt az áp 
rilisnál, mintha csak a forró égöv alatt lak­
nánk, a hol az egász esztendőn át csak két 
időszak van : esős és száraz. A májusban, 
sajnálattal kell konstatálnunk, alig-alig volt 
igazi májusi nap. Vagy oly nagy volt a forró­
ság, mint a kánikulában, vagy hideg volt 
annyira, hogy fűteni kellett, vagy olyan zivatar 
volt, hegy megrémültünk tőle, de igazi tavaszi 
nap nem volt. Nem válunk hát meg az idei 
május hótól fájó szívvel, csak reménynyel, 
hogy a junius talán valamivel jobb lesz.

— (K ó r h á z i b iz o tts á g i ü lé s .)  A
mohácsi közkórbáz ma délután 3 órakor tart 
bízott sági ülést a közkórház igazgatósági ter­
mében. A bizottsági ülésen a vármegye részé­
ről lormay Károly albpán és Mende Lajos 
dr. vm. tiszti főorvos vesznek részt.

— (T a lá lt  g y erek .) Tegnap délután 
az üszöghi határban a mezei munkások egy 
körülbelül három hónapos egészséges fiú gyer­
meket találtak, azonban, hogy ki volt a ke­
gyetlen anya, ki ily módon akart gyermekétől 
megszabadulni, azt eddig nem tudják. A kis

reggeli 8 órakor ; csendes mise után minden 
plébános körmenetileg tölvezeti híveit a szé­
kesegyházba. Itt 9 órakor a megyés püspök 
fényes segédlettel pontifikái, ezután követke­
zik az ünnepi sz. beszéd és pedig magyar 
nyelven a főtemplomban, német és borvát 
nyelven a templom nyugoti, illetőleg déli ol­
dalán Kedvezőtlen idő esetén a horvát szent 
beszéd a katakombában, a német pedig a 
Corpus Cbristi kápolnában tartatik meg. A 
püspöki misére a hatóságok, egyletek és körök 
testületéi ünnepélyesen felvonulnak. A seept. 
8-án Nagyheldogasszony születésnapjára a pécsi 
székesegyháztól Mária- Gy üdre rendezendő nagy 
körmenet ünnepségre vonatkozólag a bizottság 
megállapodása a következő : A körmenet in­
dulása szeptember 7-én reggel 8 órakor a 
püspöki székesegyházból, hova 8 órára min­
den Pécs városi plébános híveit előzőleg föl­
vezeti. A körmenet érkezése után M.-ívűdre 
a templomban mise az időszerinti antiphona 
áldással. A zarándokút és esetleges elszálláso­
lás részleteivel külön bizottság foglalkozik. 
Másnap reggel 8 órakor püspöki szt. mise, 
mely után magyar, német és horvát nyelven 
szent beszédek tartatnak. — A szentbeszédek 
után félórával indulás haza. Megérkezés után 
»Te Deum« és áldás.

— (B ű n ü g y e k  m á ju s  h ó b a n .) A 
pécsi reDdőríőkapitányság bűnvádi osztályánál 
május hóban összesen 265 bünügy lett iktatva. 
Május l én 1030, ma pedig 1295 az ez év­
ben összesen iktatott bűnügyek száma, ön- 
gyilkosság volt 3 május hóban, még pedig f/i’r- 
tenreiter Ferenc cipész és ifj. Papp József 
hentes (elakasztotta magát, Horváth Ilka térj. 
Hitter Henrikné pedig agyonlőtte magát, ön­
gyilkossági kísérlet 1 volt, a mikor is Bradiez 
Antal lőtte meg magát. Ipari baleset 7 
volt május folyamán s 1 esetben az ügyész­
ség elrendelte a vizsgálatot : véletlen baleset 
szintén 1 volt, de halállal egy sem végződött. 
Véletlen haláleset 3 volt az egész bó folya­
mán. de gondatlanság egy esetben sem forgott 
fenn.

— (E sk ü v ő k .)  Seórády István városi 
kiadóhivatali dijnok, tegnap kötött házasságot 
Németh Ilkával, Németh Boldizsár, néhai szi­
getvári ügyvéd leányával. A házasságkötésnél 
tanuk voltak Erdössy Alajos járásbirósági hi­
vatalnok és Kiss József, helyettes városi kiadó.

Szeheni András pécsi lakos kőnyvkötőss- 
géd Taies József nyomdatulajdonos alkalma­
zottja, ma délelőtt tartotta esküvőjét a pécsi 
anyakönyvi hivatalban Kerner Annával, Kér-

niusban még 16 percet nő s azután a hó végére csecsemőt egy Vas Rozália nevű, jószivü asz-I ner József helybeli iparos leányával. Mint ta-
3 perccel fogy. Vagyi9 mig elsején 4 óra 10 
perckor kel és 7 óra 46 perckor nyugszik ; 
addig a hó végén 4 óra 7 perckor fog kelni 
és 7 óra 60 perckor fog lenyugodni. A nap 
junius 22 én éjfélután 4 perckor lép a rák- 
téritő jegyébe, a mi a nyár kezdetét jelenti. 
Hold első negyede 5-én reggel 8 óra 15 perc­
kor lesz; holdtölte 13-án délután 4 óra 55 
perckor. Ugyanekkor láthatatlan holdfogyat­
kozás is lesz. Hold utolsó negyede 20 án éjjel 
2 óra 14 perckor lesz; ujhold pedig 27-én 
éjjel 2 óra 44 perckor. Pünkösd ünnepén 
kívül, mely a jövő vasárnap és hétfőn lesz, 
két nevezetes ünnep is lesz e hónapban : 
írnapja , junius 14-én (csütörtökön) és Péter 
és Púi apostolok ünnepe (pénteken) junius
29-én.

szony vette gondozás alá. A gyermek anyja 
után természetesen megindították a nyomozást.

— (A  m a g y a r  k a tk o l ic is m u s  
k ile n c s v á z  év es  Ü nnepe.) Az ünnep
sorrendje a következő lesz: junius hó 28-án 
este a város lobogódiszt ölt és l/tS órától 
kezdve az összes templomok harangjai meg­
hozatnak, 9 órától 10 óráig a székesegyház 
bengáitűzzel fényesen kivilágittatik, mely al­
kalommal F’ccs sz. kir. város keresztény ház­
tulajdonosai és lakói is ugyanezen időben tör­
ténendő kivilágításra felhivatnak. A kivilágítás 
tartama alatt a székesegyház főterén a pécsi 
dalárda éneke és a kafonazenekar játéka vál­
takozik. June 29 én Szt. Péter és Pál apostol 
fejedelmek ünnepén Pécs sz. kir. váró* összes

nuk a vőlegény részéről Taies József nyom­
datulajdonos, a menyasszony részéről Kerekes 
Károly magtáros szerepeltek. Az anyakönyvi 
esketés után az uj pár Irigyét a belvárosi tem­
plomban áldatta meg.

— (B áron )fi-lop áB .) A rendőrség 
mostanában többször tapasztalta, hogy a hol 
építkezések folytak, ott a szomszédoknál lo­
pás-ok is történtek. Lehetőleg szemmel tartotta 
hát éjjelenkint azokat a helyeket, de minde­
nütt bizony a kevés számú rendőrség épen nem 
lehet. S igy történt azután, hogy a Makár- 
utcában Zsidarics András udvarából tegnap 
szintén elloptak őt tyúkot. A káros szomszéd­
jában szintén építkeznek 6 most az iránt folyik 
a nyomozás, nem-e a napszámosok valame-

plébániáiban csak egy csendes mise tartatik I lyike követte el a lopást ? !
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_ SioronoBés bftIcBôtck.) Mivel
a balesetek között kevés a szerencsés végű, 
erdenoesek ezek a feljegyzésre. Tegnap a 
Hoffmann-léin bútorgyárban egyszerre két bal­
eset is történt s Mindkettő, szerencsére, csak

Stabó József éskisebb jelentőségű.
Jakab munkások sérültek neg, mindketten a
kezükön. Rögtön orvosi segélyben részesültek 
és sérülésük is olyan könnyű, hagy a mun­
kában nem is lettek akadályozva.

_ (Ab utcáról.) Szemlüles riporte­
rünk nagy hahotával állitott be délelőtt meg­
tett körútja után a redakcióba. Megvárván, 
mig szóhoz jut, türelmesen hallgattuk végig 
referádáját, melynek végén a következőkről 
számolt be: Egy hölgyet kergettem. Menekült
előlem, mint az űzött vad. Folytonosan a nyo-

volt. Az arcátmában voltam. Igen érdekes
mert minduntalan elforditá

utána. No de
int más.

nem láthattam, 
kis fejét. A lőutcán futottam 
nem is az arca vonzott annyira,
Tudniillik egy fordulónál, kivágott cipó lévén 
lábain, véletlenül észrevettem, hogy különböző 
színű harisnyákat visel. Ez érdekelt. Annyira 
érdekelt, hogy többször fölnevettem. Egyszer 
meghallotta s haragosan fordult vissza s kér- 
dőleg nézett rám. Megértettem s siettem ki­
magyarázni magam. A hölgy elpirult s tovább 
sietett. Én nem pirúltam el s megállva tovább 
néztem utána. — A reteráda után riporte­
rünket újra körútra küldtük.

— (Meglopott apátplébános#) A 
pécsi rendörlúkapitányságot vakmerő lopásról 
értesítette ma a székelyudvarhelyi rendőrség. 
Az ottani apátplébánostól egy arany keresztet, 
arany lánccal, hatszáz korona értékben ellopott 
valami vakmerő tolvaj. Az értékes apáti 
ornamentum főrészén, a kereszten Krisztusalak 
van szintén aranyból s a lánc fonott arany­
szemekből áll. A tolvajt most körözik.

— (Yáaári forgalom.) Országos 
vásárunk állatvásárjának statisztikáját részle 
tesen ma állították össze. E szerint a vásáron 
eladatott: 421 ló; 20 csikó; 192 tehén; 36 
ökör; négy tenyészbika; 38 üsző; 212 tinó; 
158 borjú; 119 sertés és 5 kecske. Összesen 
tehát 1205 eladás történt.

(Riadalom egy  temetésen*) 
Tegnap délután öt órakor egy házaspárnak 
hétéves gyermekét temették a budaikülvárosi 
temetőben. Az elhunyt anyja, egy fiatal bete­
ges asszony, megtörve a fia utáni bánattól, a 
sírnál a szertartás közben egyszerre csak el­
á l l t  és férje s hozzátartozói minden igyeke­
zete dacára sem tért magához. Közben a 
szakadó zápor is megeredt s a kétségbeesett 
temetési közönség nem tudta, mit csináljon a 
magánkívül, aléltan fekvő szegény asszonynyal. 
Végre egy fiakkert kerítettek s abba emelték 
be az elalélt anyát s haza vitték, miközben 
fiacskája koporsójára szomorú dübörgéssel hul­
lott rá a sírnak mindent elfedő, fekete gö­
röngye.

szerencsére minden veszélyen túl van. Mint a 
kezelőorvos megállapította, a megbetegedése­
ket rézmórgezés okozta, miután Gulyasné az 
uborkákhoz való ecetet rézüstben főzte meg.

— (K o c s is o k  s z t r á jk ja . )  Furcsa
kis sztrájk ütött ki nálunk, mely azonban nem 
fog komolyabb raerveket ölteni s nem igényel 
sem hatósági, sem rendőrségi beavatkozást, 
mert ennek elintézése csupán a nagyközön­
ségre tartozik. Arról van ugyanis szó, hogy a 
fuvaros kocsisok az úgynevezett *koplaiósuk« 
a városi élet drága voltára tekintettel (ezt 
persze ők mondják) horribilis arakat kérnek a 
íuvarszállitásért. Olyan utakat, melveket eddig 
ötven hatvan krajcárért tettek meg, most eg\ 
forinton, nyolcvan krajcáron alul nem hajlan­
dók megtenni s mondhatni, eddig meg nagyon

mellett.tartják magukat az önszabta taksa 
De természetes, hogy ez csak olyan próba
szerencse«, mely mihamarább véget ér, miután 
nálunk nem oiy nagy a keletje a fuvaros ko­
csiknak, hogy sztrájkjukat a szegény koplaló­
sok sokáig kibírjak.

(K e re s n e k  e g y  k is  l á n y t . )  
Gombai János szentlőrinci lakosnak volt egy 
Juhann Katalin nevű cselédleánya, ki azonban 
szorgalma és becsületességével annyira meg­
tetszett a gazdának, hogy annak rendje és 
módja szerint örökbetogadta a leányt. S most 
Johann, jobban mondva Gombai Katalin azzal 
szomorította ősz fejű nevelő apját, hogy szó 
nélkül megszökött a háztól. így panaszolta ezt 
legalább a napokban Gombai János a községi 
elöljáróságnál, mely az öreg gazda kérelme 
folytán most körözteti a hálátlan leányt.

— (Jelentés a visről.) A főmérnöki 
hivatal a Tettye-forrás vizáliásaról ma a kö­
vetkezőket jelenti : A víztartók tele vannak ; a 
Tettye forrás vízszolgáltató képessége t. hó 
31-én reggel 6300 köbméter.

— (Reálisták Höffleréknél.) A
pécsi állami főreáliskola hatodik osztályát an­
nak vegytani tanara, Skoff Ferenc, ma délu­
tán kivezette a Höffler-gyárba, hogy a gyárat, 
annak berendezését, illetőleg a bőrkészités

alapításakor, tehát 48 évvel ezelőtt jött Pécsre : 
volt tanítványai kövül sokan már őszülő höl­
gyek s sokat emlegetik a jó Alíonzin nő­
vért, ki szebbnél szebb kézimunkára oktatta 
őket és leányaikat is. Temetése ma délután 
ment végbe. A beszentelés a zárda belső 
folyosóján történt, honnan a templom pit. 
varába vezető ajtónál a sírboltba vitték a
holttestet örök nyugalomra.

— (Kinevcaés.) A kereskedelmi mi­
niszter Brázay Kálmán, országgyűlési képvi­
selőt a m. kir. kereskedelmi muzeum felügyelő­
bizottságának tagjai sorába kinevezte.

— (Zrinyi-saobor Szigetváron.) 
Szigetváron — mint lapunknak Írják — Bie- 
dermann Rezső lovag elnöklete alatt bizottság 
alakult, mely nagy buzgalmat fejt ki, hogy a 
szigeti hősnek, gróf Zrínyi Miklósnak, Sziget­
vár főterén egy, a hőshöz méltó érc-szobor
állíttassák.

— (A kit m indig m egvernek)
Hajagos József kékesdi legény tegnap már 
vagy hatodszor állt a községi elöljáróság előtt 
azzal a panaszszal, hogy őt *már megint* 
megverték. Mert a mióta vége van a katona- 
sorozásnak, azóta a kékesdi legények kél tá­
borra szakadtak, melyek mindig veszekednek 
egymással. Hajagos József a *kidobottak« 
gárdájában van, mely talán csupa gúnyból 
mindig kikap, ha a két tábor valahol összetűz. 
A napokban ismét a falu korcsmájában talál­
koztak a legények -5 rövid ideig tartott had­
üzenet után kezdetét vette a verekedes, mely­
nek eredményeként Hajagos József tegnap 
szomorú képpel és bekötözött fejjel állt meg 
a hivatali urak előtt, mondván :

— Tekintetes urak kérem ! Már megint
megverődtem !

— (A pletyka^ Számos bevert fej­
nek, összekarcolt arcnak volt mar okozója a 
pletyka, mely némelykor arra is elég hatal-

családi békét zavarion meü smás hogy családi békét zavarjon meg 
szerelmeseket válaszszon el egymástól. A plety­
kának legújabb áldozata egy fiatal, alig tizen­
nyolc éves regenyei illetőségű leány, kit azért, 

processzusát in praxi is lássák s tanulmányoz-1 mert tán merészebben nézett a legényekre 
zák. A diákokat a gyárban az ismert szives-1 vagy kackiásabban öltözködött, a nyelvére

— (Reu-mérgezé&.j Patacson a na­
pokban Gulyás János odavaló lakos, ennek 
felesége és két gyermeke, ebéd alatt ecetes 
uborkát ettek. Ebéd ntán körülbelül 2 óra I mond.

séggel fogadták s kalauzolták.
— (N yugállom ányba helyezés.)

A király megengedte Pataki Endre, pécsi
19-ik honvédgyalogezredbeli ezredesnek, mint 
rokkantnak, saját kérelmére nyugállományba 
helyezését.

— (Felülflzetések.) Baranyamegyei 
Katona Hadastyán betegsegélyzöegylet május 
hóban tartott majálisa alkalmával felül fizettek : 
Grosz Sándor (Üszögh) 10 koronát, Majer- 
hofîer András 5 koronát, I M. Fund János 3- 
koronát, N. N. (Hécs) 2 korona 40 fillért, 
Szelics Ferenc, Priehsz Ferenc, Muska Antal, 
Biiumler György, ifj. Szingstein János (Üszögh) 
2-2 koronát Gánter Ferenc 1 korona 20 fillért, 
Szabó Ferenc (Üszögh) 1 korona 20 fillért, 
Müller József, Cáger Mátyás, Már Magda (Üszögh) 
1 -— 1 koronát, W. Gy. 80 fillért, Maurer Béla, 
Mikó József, 40—40 fillért. A rendezőség a 
felülfizetöknek ezen utón is hálás köszönetét

tájban maga Gulyás István lett rosszul s nem­
sokára az egész család mérgezési tünetek kö­
zött betegedett meg. A véletlenül a községben 
időző Trixler Rudolf dr. járásorvos nyújtotta 
az első segélyt a családnak, mely moât már

— (Elhunyt use
Aszony unk « -ról nevezett

t •nő ) A > Mi
pécsi nőzárdának

gyásza van. Steffko M. Alfonzin testvér, teg­
napelőtt délután meghalt. A megboldogult 
Bécsben született 1828-ban s a helybeli zárda

vett a falusi vénasszonyok hosszunyelvü tá­
bora. A szegény leányt már annyira üldözték 
rosszakaratú híreszteléseik és rágalmazásaikkal, 
hogy a fiatal leány elkeseredésében kiment a 
falu határában levő itató kutig s belevetette 
magát. Nehány mezei munkásnak — kik a 
tragikus jelenetet látták — sikerült azonban 
még idejekorán kimenteni a halál karmai 
kézül a leányt, ki most élet-halál között le­
begve tekszik a rossznyelvü vénasszonyok di­
csőségére.

— (Kirándulók balesete.) Köny- 
nyen végzetessé válhatott baleset ért tegnap 
egy kiránduló társaságot Pellérden. Rác Ist­
ván, Hauser József és Veszprémi Imre pécsi 
lakosok, délután egy kocsival kirándultak Pel- 
lérdre s este hazafelé jövet, a rácvárosi vám 
előtt megbokrosodtak valamitől a lovak s el­
ragadtak a kocsit, mely felfordult s a benne 
ülők kiestek. Szerencsére a három kiránduló 
egyike sem sérült meg veszélyesen csupán Hauser 
József, ki esés közben legalul került, ficami- 
totta ki csuklóban a bal kezét.

— (A tanítóképző uj sétálója.) 
A pécsi püspöki tanítóképző intézetnek zász­
laja már hasznavehetetlenné vált és így egy
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újabbnak beszerzése szükséges. Az egyházme­
gyei hatóság beleegyezésével e célra gyűjtés 
rendeztetett és az intézet jótevői, valamint az 
ifjúság is versenyezve járult a gyűjtéshez. A 
székeskáptalan részéről Troli Ferenc nagypré­
post 25 irtot, úgy Dobszay Antal, Szeifric 
István dr., Lechner János 10—10 frtot és 
Pozsgay József 2 irtot adakoztak a fenti célra; 
az ifjúságnak hozzájárulása körülbelül 40 frtot 
tesz ki. A zászló összes költségéi 203 írtra 
rúgván, a többi dr. Lechner János apátkano­
noknak az igazgató rendelkezésére bocsájtott 
100 frt adományából fedeztetett. A díszes és 
értékes szalagot őrgróf Pallavicini Edéné szül. 
Majláth Etelka urhölgy készítette és az intézeti 
tanári kar kérésére egyben a zászlóanyai tisz­
tet is elvállalta. A szalag kék és sárga szinü, 
dúsan aranyozva é3 az egyik részén ezen fel­
írással : «Lengjen magasan, hirdetve Isten di­
csőségét, a keresztény tanitás és nevelés ál­
dásait !« — A másikon a zászlóanya neve a 
31ajldth és Pallavicini családok egyesitett 
címerének valóban művészies képeivel. A sza­
lag több száz forint értékkel bir. A szép, 
mondhatni gyönyörű zászlónak felszentelése 
— mint már jeleztük — junius hó 29-én az 
ünnepélyes szent mise után fog megtörténni a 
székesegyházban maga a püspök által.

— (L eg jo b b  ö n g y i lk o s s á g i  m ód.)
A közelmúlt napokban történt, hogy egy szőllő- 
kerülő saját kerületében lévő szállásán délután 
négy óra tájban egy puskalövés hallatszott. 
Egy munkás asszony, ki éppen akkor haladt 
el a présház mellett, a lövést meghallotta s

mert tudta, hogy ez a kerülőnek a szállása, 
okvetlenül hinnie kellett, hogy öngyilkosságot 
követett el. Mivel a présház zarva volt s nem 
mehetett be, hamarosan beszaladt a városba 
s a kerülő családját értesítette a történtekről. 
Erre aztán a kerülő hozzátartozói s az ér­
deklődők csakhamar kimentek a szőlőbe : a prés­
ház ablakában megtalálták a kulcsot s benyi­
tottak. A kerülő ott feküdt a díványon moz­
dulatlanul, vér azonban sehol egy csepp sem 
látszott. Elkezdték tehát élesztgetni. Midőn 
már több ideig forgatták ide s tova, keresve 
rajta a lövés okozta sebhelyet, melyet a 
legszorgosabb kutatás dacára sem tudtak fel­
fedezni rajta, arra a meggyőződésre jutottak, 
hogy a kerülő valami szeszes itallal gyilkolta 
meg magát. Erre aztán egy német ember egy 
egész kanna vizet locscsantott az öngyilkos 
nyaka közé, mire egy kissé magához tért. A 
pillanatot felhasználva, kérdezte tőle, miért 
akart öngyilkos lenni ?

— Nem hogy akartam, hanem vagyok 
is ! — felelt a kerülő kuszáit szavakban.

— De hisz nem látunk egy csepp vért, 
sehol sem.

Az én vérem majd csak holnap 
kezd folyni, majd meglátjátok.

Ezzel az öngyilkosság legújabb nemét 
feltalált kerülő a fal felé fordult s tovább 
aludta megzavart álmát, mig az összegyűlt 
tömeg boszankodva felsülésén, hagyta el a 
présházat.

(N é v m a g y a r o s ítá so k .)  Kaiser 
Miksa és Kaiser Imre vaiszlói illetőségű lako­

sok vezetékneveiknek nEndröciu re és Mendl 
Emil és Béla budapesti illetőségű, ugyanottani 
lakosok vezetékneveiknek *Mende*-re kért át­
változtatása, belügyminiszteri rendelettel meg­
engedtetett.

(K ir á n d u lá s  A b a lig e tr e  ) A
*Pécsi Polgári Tornaegylet € junius 3-án (Pün­
kösd vasárnapján) kirándulást rendez Abali­
getre. Gyülekezés a sétatéren. Indulás reggeli 
4 órakor. Útirány a bárány-ut, remete-rét, 
Orfü, Abaliget. Hazafelé aJakabhegyen átfog 
a kiránduló társaság visszatérni. Az igen tisz* 
telt közönséget felkéri az egyesület, bogy mi­
nél nagyobb számban csatlakozzék a kiránduló 
társasághoz.

— (S s e n t -P é te r v á r  2 0 0  é v e s  
ju b ile u m a .)  Szent-Pétervár város tanacsa 
már erősen készül a város fennállásának 200 
éves jubileumára, a mely körülbelül 1903*ban 
lesz. A fösulyt arra fektetik, hogy bemutassák 
a kultúra terén mily óriásit haladtak. Azért 
elhatározták, hogy az iskolák számát addig is 
hatalmasan emelni fogják. Három nagy dísz­
munkát adnak ki. Az egyik a Nagy Péter 
alatti Szent-Pétervár leírását, a második a 
város történetét, a harmadik a Néva parti 
cári rezidencia fejlődését mutatja be. Szent- 
Pétervár városát .tudvalevőleg 1703-ban ala­
pította Nagy Péter. Ö kezdetben csak egy 
varat akart ott Pieterburg név alatt alapítani 
a svédek ellen, később azonban elhatározta, 
hogy a vár mellé egy nagy várost is épit, a 
melyet később 1712-ben székhelyévé tett. Az 
az egyszerű ház, melyet eleinte magának
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oszlopra vetődtek, amely fölötte emelkedett és a mely 
mintha azt mondta volna :

Én nagyon öreg vagyok. £n már sok tavaszt és 
sok telet láttam és sok alvó leányra tekintettem le és 
hol vannak ők ? Mind halott — mind halott.

És egy öreg pávián ijesztő módon közbe ugatott ; 
mintha azt felelte volna :

Halott mid halott.
Körülötte liliomok virultak ; a nedves levegőt a mi­

móza illata füszeresitette. Az arra folyó viz kedvesen 
csobogott és a hullámai dallamosan csapódtak vissza a 
partról. A napsugarak arany sávokban húzódtak végig az 
árnyékon, mint a boldog napok emléke ez élet szürke 
egyhangúságán. Távolabb a vadgalambok százával épí­
tették fészkeiket és meg-megzavarták a csendet bugá­
sukkal és szárnyaik csattogtat ásával. Még az öreg mo­
gorva sas is, a mely a szikiacsucson ült és tisztogatta 
magát, csöndes, megelégedett volt és boldog abban a 
tudatban, hogy a párja távolabb a fészekben tojást rak.

Minden örömet hirdetett és hangosan jelentette : 
közeleg a nyár és itt az ideje a virágzásnak és a szere­
lemnek. Nemsokára aztán elmúlik : minden elhervad, 
meghal és a jövő nyáron újra más lények fognak a nap­
sugárban élni ; az ideieket talán egészen el is felejtik. 
Mintha széltében-Hosszában ezt mondták volna.

hevert s a természet delejes erővel
int a hold a tenger

S a mint igy
vonta ifjú vérét a természethez, a 
árját vonja, valami megzavarta lelki örömét. Mindent, a 
mi az övé volt, — elvette a természet boldog hangja, a 
mely azt javasolta, hogy tépje szét kötelékeit : éljen, ne-
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hogy a szemgolyók az alvástól még megszélesedve voltak.
Álma ! Milyen alom ? kérdé az iíju nevetve.

— Az nem bir jelentőséggel, — feleié a leány oly 
nyugodtan, hogy a férfi kíváncsisága még inkább fel volt 
ingerelve.

— Erről a szikláról álmodtam és önről — de hát
hisz ez csak álom. **

HATODIK FEJEZET.

A vihar kitör.
é

— Tudja, Jess, hogy maga nagyon különös lény 
— jegyezte meg mosolyogva a kapitány. Sötét a kedélye 
ami pedig kész szerencsétlenség egy fiatal leányra. 

Rátekintett.
Hogy sötét a kedélyem ismételte.

— Hát van olyan érző szivü teremtés, a ki a bol­
dogságot hordja magában ?

Boldog lehet-e az, aki az emberiség nyomorának 
leheletét érezi ; aki meglátja a gond ekéjének barázdáit 
a homlokán ; akinek a lába megérz az élet szennyes hul­
lámainak sodrását ?

— Tehát csak az egykedvüek lehetnek boldogok 1
— Igen az egykedvüek és az önzők. Voltaképen 

egy ugyanazon fogalom is az a kettő, mert az egyked­
vűségben a legnagyobb önzés van.

Én eddig más véleményen voltam. Azt hiszem, 
hogy a boldogság és szívjóság egy testvér.
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építtetett, máig is Al). II. Katalin cárnő is 
sokat Áldozott a Táros szépítésére.

— (F e lm e n té s  a  b öjt a ló l.)
Szent Péter és Pál ünnepe (jiin. 29.) az idén 
péntekre esvén, a megyés püspök a pénteki 
husmegtartóztatás alól agy a pécsi hiveket, 
mint az egész egyházmegye kiveit, pápai en­
gedély alapján felmentette. Továbbá a pécsi­
eket telmentette az előző napon, Szent Péter 
és Pál vigliáján előirt böjt alól is egészen, 
mind a husevésre, mind a többszöri jóllakáfcra 
nézve. Ezen utóbbi felmentés csak a pécs- 
városi hívekre és az az nap ide összesereglőkre 
vonatkozik. Mindkét felmentésre különben a 
pécsi székesegyház templombucsuja (Szt. Péter 
és Szt. Pál) és a magyar katholicizmus ki- 
lencszázéves ünnepe szolgáltatta az okot.

Cséryné találkozott sógornéjával Budapesten
Habron Juliaés számon kérte tőle leányát, 

erre megtagadta a sógornőjét, azt állitván, hogy 
ő nem ismeri Csérynét, sem a leáayát, s az­
zal elillant. A kétségbeesett anya azóta fárad­
hatatlan buzgalommal kutatta leánya hollétét 
és most olyan adatok birtokába jutott, a me­
lyek csaknem kétségtenül bizonyítják, hogy 
leányát Habron Julis eladta lólekkufároknak s 
azért most bujdosik és váltig tagadja a ro­
konságot s az ismeretséget. A párisi konzu­
látus erős kézzel indította meg a nyomozást 
és Habron Júliának Párisban Boulevard Haus- 
naann 48. szám alatt levő lakásán vizsgálatot 
tartott. A vizsgálat adatai a mellett szólnak, 
hogy az elvetemedett Habron Julia rendszeres
kereskedést űzött a Párisba került magyar

hivatva(M a g y a r  lé le k k u fá r n ő  P á - | iv ó k k a l. A későbbi vizsgálat lesz
kideríteni, hogy Habron Julia hány leányt csalt
el a szülői háztól Budapesten és hányat hasi-
nált fel aljas céljaira.

riaban.) A párisi rendőrség ez idő szerint 
szenzációs ügyben tart vizsgálatot. Báró Rot-
schild Gusztáv párisi főkonzul panaszos levelet 
kapott a napokban özv. Cséri Andrásné Bu­
dapesten élő magyar asszonytól. Özv. Csér* 
Andrásénak ugyanis volt egy gyönyörű szép 
leánya, a ki ezelőtt tizenkét évvel Párisba 
utazott anyja sógornéjával, Habron Júliával* 
Az idegenbe szakadt Cséry Emília Párisban 
csakhamar egy előkelő családnál mint neve­
lőnő kapott alkalmazást. Nyolc éven keresz­
tül szeretetteljes leveleket irt otthon maradt 
özvegy anyjának és testvéreinek. Négy év óta 
azonban nem irt semmit. Aggódó édes anyja 
minden kérdezősködését felelet nélkül hagyta 
1896-ban, az országos kiállítás évében, özv.

Törvénykezés.
F e le b  b v i t e l i  b ű n ü g y i tá r g y a ­

lá s o k  a  p é c s i  k ir . tá b lá n á l.
A kir. tábla büntető tanácsa a mai felebb- 

viteli tágyaláson két ügyet intézett el.
Goseolits Balázs léces kukorica-góréből 

86 klg. kukoricát lopott s azért a nagykani­
zsai kir. törvényszék lopás bűntettében mondta 
ki bűnösnek s ehhez képest 6 hónapra Ítélte, 
mit a kir. tábla helyben hagyott. Az ügy­
ben szereplő Palatínus Pált pedig az első fokú 
bíróság orgazdaság bűntettéért egy hónapi

fogházra Ítélte, mit a kir. tábla jobban mér­
legelvén az enyhítő körülményeket, 14 napra 
szállított le.

Lopás bűntettével vádolt Zadvarec Ele­
ket a nagykanizsai kir. törvényszék egy havi 
s két heti fogházra, — s orgazdaság btiutetté- 
vei vádolt Sa/farics Józsefet két havi fogházra 
Ítélte. A kir. tábla helybenhagyta.

T  a n ö g y.
)( A csurgói állami tanítóképző inté­

zetben a jövő 1900/1901-ik tanévben 6 égés* 
és 6 fél ingyenes hely lesz betöltendő. Az 
1-ső évfolyamba felvétetik oly ép testű 16-ik 
évet betöltött ifjú, ki a középiskola 4 osztá­
lyáról nyilvános bizonyitványt tud felmutatni 
vagy a felvételi vizsgálatot sikeresen kiállja. 
Folyamodók kérvénye orvosi, vagyoni a csa­
ládi állapotát, családtagok számát igazoló bi­
zonyítványokkal felszerelve f. hó 31-ig a csur­
gói állami tanítóképző igazgatóságához kül­
dendő be. Egyenlő minősítés mellett a tanítók 
gyermekei előnyben részesülnek.

Közgazdaság.
□  A szőlőbirtokosok figyelmébe. A

földmivelési miniszter utasította a szőlészeti 
és borászati felügyelőket, hogy ott, a hol a 
szőlőket az idei késői fagyok érték, a fagy 
által megtámadott szőlőtőkék további helyes 
kezelésére s a bajok orvoslására a szőlőbir­
tokosoknak a megfelelő útbaigazításokat és
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Jess tagadóiig intett a fejével.
— Lehet, hogy csalódom — vitatkozott de mé­

gis az a meggyőződésein, hogy érző lelkű lény a boldog­
talanságra született csak. Tegnap egy kafTer asszony halt 
meg a szemem láttára. A gyermekei körülötte siránkoz­
tak. Nagyon kemény volt az egész élete szegénynek és 
mégis boldoggá tette őt az anyai szeretet. Azt mondom 
boldoggá ! Hát van e nagyobb kin, istencsapás, mint az 
apró árvákat a vigasztalan jövő karjaiba dobni a halál 
pillanatában ?

— Eszerint nincs is boldog ember e földön ?
— Azt nem mondtam, sőt, azt hiszem, hogy nagyon 

is sok megelégedett ember él e földön. S ezeknél csak a 
szerelem táplálja a boldogság érzetét. De szerelem az 
egyetlen nemes érce a földi javaknak ; a lélek többi bál­
ványa csak aranyozott dísztárgy.

— Honnan tudja 
Volt már szerelmes?

— Nem ; úgy hogy igazán boldog legyek, még so­
hasem szerettem, de a legédesebb perceket mégis a sze­
relemnek köszönhetem. Azt hiszem a bölcsek köve : az 
aranycsinálás titka, nem más, mint az igazi szerelem, 
mely mindent megaranyoz, ha valakinek megszerzi a jó 
sorsa. Csak a szerelem által jutunk közel az éghez. Sze­
relem nélkül állat az ember, szerelemmel szivében Isten­
hez hasonló. Ha minden el is múlik ezen a földön: a

mindezt ? kérdezte hirtelen.

szerelem halhatatlan, az őrökön örökké él. 
— Érdemes volna a szereleméit élni mondta

inkább önmagának, mint Jessnek a kapitány.
A leány nem felelt csak a szemébe nézett ; a lelke

volt a tekintetében. A kapitány úgy érezte, mintha de­
lejes áram érte volna.

Hirtelen lesütötte a szemét.
No most jókora ostobaságot beszéltünk itt össze 

mondta — de még be kell fejeznem a vázlatomat.
Fölkelt s ott hagyta őt, mert haza kellett mennie, 

de előbb figyelmeztette, hogy vihar van készülőben. A 
levegő csöndes volt és a szél egészen elült; ez szokta 
megelőzni a délafrikai viharokat.

Ragyogóan szép, csöndes délután volt, a minői 
az afrikai tavasz szokott hozni. Mindenfelől az élet biz­
tató jelei mutatkoztak. A terméketlen, szomorú tél kö­
déből, a melyen alig voltak túl, a fiatal, szerelmes tavasz 
fejlett ki, napsugárba öltözve, gyémántokkal ékesítve, a 
virágok édes illatától körülvéve.

Jess visszadőlt és a fölötte elterülő végtelen magas­
ságba nézett. Milyen kék, milyen beláthatatlan volt! Nem 
látta a sötétlö felhőket, a melyek fenyegető táborban te­
rültek el a láthatáron. Ni ott, mértföldmessze tőle, kis 
kerek folt, a mely körben mozog : igen, egy holló, a mely 
magas légköréből őt nézi es csak kevéssé száll le, hogy 

láthassa : halva van ő, vagy csak alszik.
Önkéntelenül összerezzent. A halál madara, ő is a 

halálra gondolt, amely ép úgy kóvályog a levegőben és 
a percre les, amelyben az alvóra csap. Azután a virágzó 
bokorra esett pillantása, amely alatt leküdt. Alig volt 
négy labnyira a fejétől. Jess oly nyugodtan, mozdulatla­
nul feküdt, hogy egy színekben pompázó kolibri szállt 
lölé, a virágokra ült, majd — mint egy szivárványszínű 
sugár — ide oda röpködött. Innét szemei a magas k(>
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szaktanácsokat adják meg és világosítsák fel 
a szőlőbirtokosokat, minő eljárást kell köret- 
*iök arra nézve, hogy az elemi csapások ál­
tal okozott károk rendkívüli eseteiben a köz- 
adók kezeléséről szóló törvény rendelkezései 
értelmében járó adóelengedés iránt való igé­
nyeiket miként érvényesítsék. Ugyanezen al­
kalommal utasította a íöldmivelési miniszter 
a szőlőszeti és borászati felügyelőket egyszer- 
smindenkorra, hogy elemi csapások bekövet­
kezése, vagy a szőlőnek akár állati, akár nö­
vényi ellenségei fellépte és elterjedése esetére 
külön rendelet bevárása nélkül, a szőlőbirtoko­
soknak a védekezésre vagy az orvoslásra 
szükséges eljárások megmagyarázásával és de­
monstrálásával, valamint általában a megfe­
lelő útmutatások és szaktanácsok megadásával 
segítségére siessenek.

— E l i t é i t  p árb ajozó . (A .P é ­
csi Figyelő* eredeti távirata.) A szolnoki 
megyebálou ‘Bethlen Balázs és Klebersberg 
Zdenko grófok összevesztek, miből párbaj 
lett. Ma tárgyalta ügyüket a budapesti 
törvényszék. A tárgyaláson csak Bethlen 
Balázs jelent meg, kit négy napra Ítéltek. 
Klebersbergre nézve az ítélethozatalt fenn­
tartották.

TÁBLAI n

Szerkesztői üzenetek.
Lemondás. Mondjon le, Qatal ember, 

de ne versben. Prózában. Mert pózában még 
sem ír ilyeneket :

Nekem nincs »zivem, csak egy kő-darab,
Melybe néha magam is belátom,
Keménynek mondja, ki beleharap.

Micsoda szecessziós szive lehet önnek, 
óh fiatal ember !

A m i elm últ, soha visssa nem
Jö. Dehogy nem ! Lássa, kisasszony, a hétfői 
napfogyatkozás is elmúlt s 1999 ben mégis 
visszajön. Majd meglátja, ha élni szerencsés 
lesz addig !

V ig y á z ó  Lacikának. Hogy a tök 
nemcsak augusztusban hajt virágot, de buján 
virágzik májusban is, azt kétségbevonhatlanul 
bizonyítja az ön szellemes levelező-lapja.

1900. évi május hó 28-án s a köv. napokon elintézett
ügyek.

(Rövidítések magyarázata: hk. =  helyben­
hagyva, mv. megváltoztatva, rmv. =  réizben meg­
változtatva, fo. «  feloldva, rend* =■ rendelvényileg 
vissza, mg. =  megsemmisítve, rms. =  részben meg­
semmisítve, vo. k  visszautasítva, hna* hely nem 
adatott.)

I* Polgári tanács*
Előadó : Pilcb Antal.

T.

X 302. Lövenfeld Adolf s t. — Reisch György végr,
— hh.

1307. Straub Katalin — Reisch József tjog bek*
— mv.

Előadó : Zsabokrsiky Ferenc.
%

ill. 1308. Paksvidéki takptár — Bene István végr. — ms • 
1321. AbaíTy Gyula s t. — Petőcz István végr. — fo* 
1327. Jelűnek s t. ' cég *  Krausz Ignácné végr*

— vu.
1341. őzv. Tóth Istvánné — Rúzsa Katalin telekk. 

ügy. — hh.
1369. Magyar János s t. — Magyar Flórián s t. végr,

— rend.

Büntető tanács*
Előadó ; Boci Alajos.

V. 1566. ifj. Ferenc János (alsó) k. t. sért. — hh. 
1567. Dorn Józsefné » — bh.
1572. Marusics Kuics József * — vu.
1589. Neufeld Antal s t. lopás. — hh.
1590. Csokona József gond. ok. s. t. sért. — hh. 

111.1581. Kovács János lopás. — rmv.

T Á V I R A T O K .
— A  tr a n s z v á ii  h á b o rú . (A

„Pécsi Figyelő* eredeti tavirata.) A lon­
doni „Daily Mail* tudósítója jelenti P r e ­
toriából délelőtt tizenkét -órakor, hogy 
két óra múlva a^ angolok ellenállás nél­
kül megszállják ‘Praetoriát. Az angol tisz­
tek Johannesburgban vaunak s a békeföl- 
tételeket diktáljak. Ugyanez újság tegnapi 
kelettel határozottan fenntartja a hirt, 
hogy Krause parancsnok átadta Roberts 
angol fővezérnek Johannesburgot.

— ö n g y i lk o s  jo g á s z . (A .P é ­
csi Figyelő* eredeti távirata ) Budapesten 
Goldzjcher Miksa, Goldíjcber Ignác, egye­
temi tanár huszone^yéves joghallgató fia 
agyonlőtte magát. Tegnap az egyetemi 
takarítónők leírása alapján egyik kereszt- 
tördelóuek nézték, kik az egyetem címe­
rének ismeretes megcsoakitását követték 
ül s ezt annyira szivére vette, hogy ma 
Jéggel agyonlőtte magát. Más verzió 
rint, nem ez az öngyilkosság oka. Hanem 
a fiatal jogász vizsgára készült és sokat
mondogatta, hogy fól a bukástól.

— A  d e le g á c ió k  bezárása*
(A .Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A 
delegációk ma tartották Budapesten záró- 
üléseiket. Az osztrák delegáció délelőtt ;
a magyar délután négy órakor. Javors^ky
eluök az osztrákoknak megköszönte a uyu- 
godtságot s kifejezte jámbor óhaját, bárha 
a reichsráthban is követnék ezt a példát.

v.

v.

v.

1268. Molnár Mária — Brázay Kálmán ingatl. fen- 
tartás. — mv.

1283. Kovács Buli Jáuos — Somogy község volt 
urb. 1200 kor. — rmv.

1332. Hermann József s t — Dunaszekcsői urb. 
1456 k. 14 fill. — ras.

1255. államkincstár — Kaposvári állomás kibővit.
— hh.

Előadó : Tőttessy Béla.
955. Siák János — Bodor Jánosié s t. ing. tjog.

— hh.
990. Bodor Jánosné — Siák János ing. birt. — hh. 

1054. Zugi Anna — Vörös Péter 592 frt. — hh. 
1096. OJatsou Gusztáv — Waldman Dezső s t. 

644 frt. — ms.
1132. Horváth (jakli) György — Árvalaki jános 

s t. öröks. — hh.

Előadó : Kaujmann Sándor.
1086. Kozalapitványi kir. ügyigazg. — Knipl Nán­

dor s a. ing. tjog — hh.
12$2. Dr. Müller János — Schmiedt Sándor igény.

— hh.
1250. Engel József fia cég — Flack Mór 1200 kor.

— hh.
1269. Kovácsics Antal — Emoscr Anna 71 frt 68 kr.

— hh.
1279. Hoffmann Bernât — Obiczer Mihály s t. 17 

frt 71 kr. — hh.

Előadó : Holies Gyula.
1338. Németh Imre s n. — Vörös József s t. mg. 

teherm. — rmv.
1339. Schwarz Lipót — Lustig Alfréd 2790 frt.

— rav.
1352. Kántor György — Dr. Kasza Sándor 680 frt.

— mv.
1353. Patczai Katalin — Patczai József s t. ing. t)Og.

— hh.
1367. Bak Zsuzsanna— Bráda Jáuos válóper. — hh. 
1379. SchŐnstein Adolf — Kohn Regina válóper.

— mv.

Előadó : Cziglányi ‘Béla.
V. 1529. Zsigmond László ra. okir. ham. — 

15dö. Ház János súly. t. sért. — rmv.
111.1462. Tóth József s t. súly. t. sért — rmv.

1611. Örökös István s t. » — rend.
1564. Dávid István hiv. hat visszaélés,

tárgy kit.

fo.

fő-

Előadó : Angyal Pál.
V. 1487. lsgum Ferenc Károly tűzvész ok. — hh.

1551. ifj. Leisz Antal s t. hat. el. erósz. — hh.
1552. Kis Katalin s t  magzatelhajt. — hh.

III. 1568. Kristofoletti Ferenc s t. m. lak sért. stb. — hh. 
1599. Zsufa Tamás rágalm. — hh.

Előadó: Nàbràcky Lajos.
V. 1450. Fischer Sándor s t. csalárd búk. — fő­

tárgy. kit.
1595. Schőnfeld György szánd, emberölés. — hh.

Előadó : Varga eKJagy István.
V. 1486. Németh Ferenc emberölés. — hh.

1504. Hácz János szánd, emberölés. — hh.
1581. Csóri Ferenc magánokir. ham. — hh.
1498. Simonovics Lázár s neje csalás. — főtárgy, 

kitűzés.
111. 1600. Plánder Károly Ödön súly. t. sért — hh.

hlintézésre kitűzött ügyek.
Bejelentések 1900. évi junius hó 4. s kóv. napjaira.

1 . Polgári tanács.
Előadó : Pilcb Antal.

íil. 1323. Néh. Duláuszky Nándor hagy. ugye.
1387. Siklóson elhalt Újvári Cseh Giborné hagy*

ugye.
1399. Raádon elhalt Szabó Mihály hagy. ugye. 
1408. Raádon elhalt Bácsai István hagy. ügye.
1426. Bárácz András s t. — Bőrócz András s t. zárlat 
1438. Weiszenfeld József s n. — Ungerbiller Hen-

s t. r. per.

V.

II. Polgári tanács.
Előadó : Kokk Gyula.

V. 1277. Benkód János — Hobuli József szerződ, ér­
vényt. — hb.

1282. Búzás Bencéné — Keresztes József s t. 214 
frt 58 kr. — rmv.

III. 1278. özv. Nagy Pál Jáuosné — Nagy Pál József
s t. végr. — hh.

1287. Mihálovics Pál — Goszmann Alajosné végr.
— fo.

1372. Veismayer és fia cég — Böhm Herman végr.
— mv.

1376. Schober Mátyás — Hergyó József végr. — hh.
1377. Hirschfeld S. s t. — Marton Lipót s t. végr.

— rend.

Előadó: Gráf Károly.
III. 1217. Schmidt Antal — Schneider József s t. tjog bek.

— hh.
1232. Eberling József — Rutf János zjog bek. — rmv. 
1242. Zvikkelsdorfer Ignácné — Bruckner Emilia s

t. perfelj. — rend.
1253. Nagy Anna — Valek János s n. zjog előj.

— hh.
1272 Rosenzveig Sámuel — Brodl Sándor végr.

_  hh.
1273. özv. Szeit Pálné — Thaller Antal végr. — hh. 
1286! Dr. Hermann Kohls t. — Munz Sámuel végr.

— mv.
«■T 1209 Lindeman György s n. — Streinics Szimó

felszól. -  read.

V.

IL

Előadó: Tóttössy Béla.
1214. Dani János — Geiger Gyula panasz.
1247. Nicholson gépgyár — Dr. Illés Samu panasz, 
1251. Giersig Hedvig — Pap Antal háza*s. felb. 
1354. Varga Samu János s t. — ózv. Egyed Ko­

vács Jánosné s t. öröks.
1396. Fűzi Pál — Tóth Julianna házass. felb.
1433. Strakovics Ignác — Szabó Matild házass, felb.

Előadó: Kaujmann Sándor.
1266. Jurcsecz Teréz s t. — Purits Menyhért óróks.
1267. Simon Erzse s t. -  Maninger József óróks,
1434. Eisenstadter Soma csődugy.
1324. Teleki Zsigmond — Kapussy Dániel 2358 

frt 10 kr.
1325. Lakos Nándor — ifj. Bárdos János s t. 22

kor. 60 fill.
1432. Verbovecz Ferenc s t. — Lázár Salamon 

bizt. végr.

Előadó : Holies Gyula.
ózv. ZimányiV. 1355* Alberti és Izsa községek —

Józsefné 1000 frt
Bischof György — Hauk Fülöp s t. 1240 frt 
Málinger Mihály — Lezsál Juli házass. felb. 
Gertii János — Gerth Anna Mária válópor. 
Kis Katalin és Kis Erzse — Kis Mihály s t  
óróks.

Dirnbach Jenő — Grünbaum Regina válóper.

*556.
1381.
1397* 
1403.

U55.

II. Polgári tanács.
Előadó : Rókk Gyula.

V. 1382. Zsolnai József s t. — Zsolnai István öröks.
1406. Egyed Józsetné — Horváth József s t. óróks, 

111. 1385. özv. Mezei Farkasné s t. — Szabó Jáno*
végr.
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III. 1285. Krizsai János — Medved József zjog bek.
1317. Közalapítványi ügyigazgatóság — Mekéoyes 

evang. lelkészség elleni felszól.
1318. Pill Margit — Blumenschein Katalin s t. tjog 
1340. Imre Ferenc s t. — Magyar földhitclintéze

zjog töri.
1357. Kassanise István— DanojlovicsLizó s t. végr 
1371. özv. ifj. Gulyás Antalné s t. — özv. Kovác: 

Lászlóné szóig. töri.
1373. Heller Adolf — Pirka János s t. zjog bek.
1374. Hegyi Katalin s t. tjog megszűnt
1375. Reniez János s n. — 1 örök Katalin s t

tjog bek.
1385. Pavkovics Antal - -  Pavkovics István végr.

Előadó : Zsahkrsiky Ferme.
V. 1455. Ziegler Gergclyné — Schweitzer Antal s t

örőks.
III. 1420. Rescb János — Balárdi István s t. végr. 

1425. Farkas Mihály — Magyar Flórián árv.
1443. néh. Gyürki Vilmos s n. önkéntes árv.
1469. Tolnavidéki takptár — özv. Tegzes Kál­

mánná végr.

Büntető tanács.
Előadó : "Boci ^Alajos.

Y. 1664. Horváth János lopás 
1663. Horváth Ferenc s t. lopás 
1670. Ntofeld Antal s t. id. ingó vagyon rong. 
1672. Horváth József Ácám s t. k. tsért.
1674. Bisovszky Ferenc s t. *
1676. Pugrándi Mihály s t.
1676. Bolics Juzsefné becs. sért.

A dárdai kir. jbiróság mint tlkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Illés Samu ügyvédhogy dr. Illés Samu ügyvéd 
dárdai lakós végrehajtatónak Nagy Jánoa keői 
lakos végrehajtást szenvedett ellen 26 kor. 
tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében az 
árverést a dárdai kir. jbiróság területén levő 
Keő községben a 95. sz. tjvkvben felvett I. 
1., 2., 7., 9. sorsz. 68. hrszámu ingatlanra 
1320 korona kikiáltási árban a f  445. hrsz. 
ingatlanra 616. kor. kikiáltási árban elrendelte 
s hogy a tentebb megjelölt ingatlan az 1900. 
évi janius hó 20. napján d. e. 10 órakor 
Keő községben a biró lakásán megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 109/0-át, vagyis 132 kor. 
és 61 kor. 60 fillért, készpénzben, vagy az 
1881 : 60. t.*cikk 42. § a jelzett árfolyammal 
számított s az 1881. november hó 1-én 3333 
sz. a. kelt Igazságügymin. rendelet 8-ik §-a ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 : 60. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni

Dárdán, a kir. jbiróság, mint tlkvi ható­
ságnál, 1900. évi február hó 5-én.

Felelői szerkesztő 
PLEIN INGER FERENC

Laptulajdonos 
SZÀUTTER GUSETÁY

TAIZS JÓZSEF
kiadó.

A pécsi 1039. számú betétben fel 
vett 4399. hrsz. B álicR -d ü lőb en  elő
kelő szomszédok közt levő 2 hold nagy 
ságu

és ugyanott felvett 4400 hrsz

Előadó : lányi Béla.
V. 1554. Ágoston Gáspár s t. hat. ell. erőiz

1568. ifj. Folk János s t. ham. tan.
1569. Tóth litván snly. tsért.

III. 1699. Popovics Obrád s t. közcs. ell. kih.

Előadó : ^Angyal Tál.
Y. 1588. Magyar József hat. ell. erősz.

1673. Törő Mihály s t. lopás és org.

f. é. június hó 2»án d. e. 10 órakor 
a pécsi kir. törvényszék árverési
szobájában bírói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek eladatni fog.

Alapittatott 1852-ben, “ ^1^

hol is a legmegbizhatóbbar 
árak mellett valódi ezüst és 
zománcozott amulettek, ar 
ékköves karkötők, tmirül

szives nyt 
és a leírni

írttól kezdve.
é. közönséget a legpontosabb és legjobb kiszolgálásról biztosítva és becses támogatását kérve

mély tisztelettel

S C H Ő N W A L D  R.

Nyomatott Taizs Pécsett
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